

# Ленинский шахтер

**ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**

— Политика, идеология, власть —  
**Как жить городам?**

Председатель горсовета Ю. П. Серков и глава администрации Л. Е. Астафьев находятся сейчас в Московской области. Здесь, в г. Дзержинске, открылся съезд союза малых городов России.

На форум собрались во-вторых, рыночные представители почти ста муниципальных терри- рорий республики. Ведь проблем у городов, подобных нашему, хоть отбавляя. Во-первых, далеко не каждый из них способен сводить доходы с расходами и жить без дотаций. А бюджет на текущий год у большинства регионов до сих пор не сверстан. Да и финансовая политика федеральных «верхов» вызывает большие нарекания. Надо обсудить линию поведения, сообща выработать стратегию и тактику.

**Референдум отменен,  
комиссия осталась**

В кабинете городской избирательной комиссии сейчас тишина: не слышно звонков, не шуршат бумаги, не сплюют взад-вперед посетители. Закрутившийся было маховик референдума замер — депутаты посчитали ненужными всероссийские политические страсти.

Любят все-таки наши составление списков для голосования и оборудование участков. Не было только самого главного — вопросов, проблем, из-за которых, собственно, и разгорелся во Россия сыр-бор. Практики удивленно пожимали плечами. И тут команда со съезда — отбой. Что будет, судить трудно. Наработанные на местах документы остаются в силе. Освобожденные работники комиссий получили зарплату. Самы комиссии сохраняют полномочия до 1995 года. Наверное, еще не один референдум успеют провести.

**Есть дотация —  
нужна отдача**

Последнее время городская администрация уделяет пристальное внимание троллейбусному управлению. Проверки, справки, отчеты... Но троллейбусы ходят по линии плохо. Бурным было заседание коллегии, где обсуждалась эта проблема.

Пояснения начальника управления Э. Н. Ховалица вряд ли убедили. 54 миллиона рублей получили из бюджета троллейбусники в прошлом году. А результат? Регулярность движения никудышная, парк изношен, трудовая дисциплина —

на низком уровне. В то же время высока зарплата, велик штат управляемцев. Причины такой удручающей обстановки назывались разные. Но в конце концов решили экзомнее расходовать бюджетные средства.

В. ИВАНОВ.

**К ДНЮ РАБОТНИКОВ  
ТОРГОВЛИ  
И КОММУНАЛЬНОГО  
ХОЗЯЙСТВА**

Что бы там ни говорили, а без магазинов нам не обойтись ни в коем случае. С детства они нам нужны. Так нужны, как, например, любимая не только малышами «Малышка». И потому, что там есть что купить, и, главное, потому, что там особый контингент продавцов: они просто влюблены в маленьких своих покупателей, ласковы с ними, приветливы. На протяжении 10 лет возглавляет коллектив Галина Матвеевна Едакина. Удивительно, но она помнит своих маленьких покупателей, узнает их, даже если они выросли...

А на снимке — одна из самых-самых — Галия Спицина. Малышки ее хорошо знают, она такая замечательная!

В. ГРИГ.  
Фото М. НИКОНОВА.

**Кого же  
выберут?**

В Ленинском шахтоуправлении, входящем в объединение «Облкемеровоуголь», полным ходом идет подготовка к выборам нового директора.

Одной из причин, заставивших развернуть такую кампанию, послужило то, что истекает установленный законом пятитиальный срок со дня предыдущих выборов.

Занять вакантную должность вызвалось пока четверо. Все претенденты трудятся в ЛШУ и отвечают установленному цензу: возраст не старше 45 лет, горный инженер, опыт руководящей работы не менее пяти лет. Вот имена кандидатов: А. С. Гоздок — начальник смены, О. П. Паромов — исполняющий обязанности главного инженера, В. А. Попов — заместитель директора по производству, В. А. Щилов — начальник подготовительного участка № 2.

В ближайшее время всем претендентам предстоит выступить на предвыборных собраниях, а затем состоятся тайное голосование. По всей видимости, избранный руководитель возглавит не только предприятие, но и образующееся на его базе акционерное общество.

И. КАТИН.



**Так и живем**

«ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ шахты имени Ярославского производится набор на курсы любителей-парикмахеров. Начало занятий 21 марта в 12 часов. Запись у дежурной». Такое объявление прочитал недавно недалеко от Дворца культуры. Позвонил по указанному телефону 47-3-84, поинтересовался, что это за курсы такие.

— Да что вы, — удивилась звонку дежурная. — У нас такие курсы уже не первый раз проводятся. Несколько наборов было, и люди всегда с желанием приходят заниматься.

Занятия ведет Галина Абих, в прошлом — мастер-парикмахер. А на курсы поступают в основном женщины, для которых посещение парикмахерских — слишком дорогое удовольствие. Около 80 человек уже в совершенстве овладели ножницами и расческой и сейчас уверенно делают прически своим подругам, близким, мужьям, детям.

И все-таки, чтобы научиться хорошо стричь, надо, извините, не одну

**ДЕЛАЕМ  
ВСЕ САМИ**

голову испортить. Как налажен процесс обучения?

— Вначале, — говорит Г. Абих, — я показываю элементы стрижки, практически в замедленном темпе на одном из присутствующих на занятиях, подробно объясняю непонятное. Затем мои подопечные приводят на занятия своих знакомых, желающих постричься или сделать прическу. Тренируемся на них. Так вот и учимся.

А что делать, если самая простая стрижка обходится в 100 рублей? А если в семье не один ребенок? Вот и ходят мамы на занятия. Какая-нибудь, а получается экономия семейного бюджета. Так что записывайтесь на курсы. Набор объявлен.

С. СЕРЕГИН.

**Приглашаем  
на работу!**

На шахту «Заречная» требуются на работу: машинисты горных выемочных машин, подземные электрослесари, подземные горнорабочие очистного забоя, мастер-взрывник, раздатчик ВВ.

**№ 53 (15716)**

**Пятница,**

**19**

**марта**

**1993 года**

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

**Короткие новости**

**Короткие новости**

**Короткие новости**

**ЦЕНА  
СЪЕЗДА**

В 350 миллионов рублей обошелся VIII Съезд народных депутатов рядовым налогоплательщикам. Экономисты, подсчитавшие расходы, приводят и другую цифру. На референдум, который отменил съезд, планировалось много и мало — 130 миллиардов рублей.

**БУДЕТ ЧТО  
ОБСУЖДАТЬ**

Сегодня проводится заседание малого Совета области, который должен рассмотреть вопрос о переносе бюджетной сессии областного на апрель. Главы областной и городских администраций вышли с таким предложением, так как пока не сформирован федеральный бюджет.

**А НА КТОФЕ  
ВСЕ  
СПОКОЙНЕЕ**

Трагедия, постигшая матросов на острове Русском, что под Владивостоком, взвуждали общественность всей страны, но только не чиновников штаба флота. Как стало известно, флотская комиссия основной причиной гибели моряков признала их систематическое недоедание на «гражданке».

**ОПЕРАЦИЯ  
«СИГНАЛ»**

Прибывшее в областной центр милицейское подкрепление из других регионов активно участвует в операции «Сигнал». Подводя итоги первой недели, руководители УВД привели такие цифры: задержано около 1000 человек, подозреваемых в преступлениях и находящихся в розыске, изъято 130 килограммов наркотиков, большое количество единиц огнестрельного оружия.

**ЮБИЛЕЙ  
ТЕАТРА**

Областному театру кукол, так любимому нашими детьми, исполнилось 50 лет. Областная администрация наградила ведущих артистов театра всего лишь грамотами.

**ЦЕНЫ  
РАСТУТ  
С ВОСТОКА**

На днях мэрия Москвы объявила о возможном повышении цен на мясные и молочные продукты. Предположительно, килограмм мяса будет стоить 600 рублей, а сливочного масла — 1200 рублей. Для кузбассовцев этот рубеж уже пройден.

Подборку подготовил по материалам газет и информационных агентств С. БЕЛОВ.

# ПОЛЫСАЕВО: люди и время

**ОДИННАДЦАТЬ** месяцев назад принял подсобное хозяйство АО «Шахта «Октябрьская» В. Е. Дьячков. Виктору Егоровичу и раньше пришлось там поработать месяц, заменив ушедшего в отпуск заведующего. Бардак и воровство, царившие тогда в хозяйстве, до глубины души возмущали горняка, в прошлом проходчика, затем — рабочего участка «Транспорт». Да и скотину было жаль: в свинарниках и телятниках ее содержали по колено в грязи, механизации — никакой. Поработав месяц, Дьячков, как говорится, «закрутил гайки», показал свой характер — и в результате здоровая часть коллектива подсобного хозяйства, радевшая за его развитие, стала просить руководство шахты назначить Виктора Егоровича заведующим. Дела резко пошли в гору, но... О том, что же случилось и что может произойти, наш корреспондент беседует с В. Е. ДЬЯЧКОВЫМ.

— Виктор Егорович, как вы, исконно городской житель, рискнули возглавить подсобное хозяйство, оспорив утверждение, что крестьянством может заниматься только крестьянина?

— Да, я оспариваю такое утверждение. Главное, какие у меня были намерения. А это прежде всего то, что я дал себе зарок: сделаю все возможное, чтобы шахтеры имели на своем столе дешевое, экологически чистое мясо. Поле деятельности для этого было обширным. Теперь я уверен, что всю свою большую трудовую жизнь готовил себя к какому-то решительному шагу — и вот представилась возможность реализовать накопившиеся силы. Для знакомства с сельским хозяйством я объездил всю округу, побывал во многих совхозах, «нерелопатил» немало литературы, знакомясь с передовыми методами ведения, в частности, животноводства.

— И с чего же вы начали?

— С того, что уволил за прогулки и систематическое пьянство всех, кто этим занимался. Коллектив обновился на 70 процентов. Теперь рядом со мной работают люди, которым можно доверять. Свиньи, телятницы, доярки у нас очень хорошие: Т. Казанцева, Т. Кретова, Г. Хохлова, Г. Романова, Ж. Люжанова и другие. Венцом их добровольственного труда является тот факт, что у нас много поросят, телят, падеж нулевой, потому что женщины ухаживают за ними, как за малыми детьми.

— Виктор Егорович, поглядев подсобное хозяйство сегодня, не верится, что в недалеком вчера здесь была грязь. А сейчас везде чистота и порядок...

— Да, сделано немало. За текущий период отремонтировано и введено в действие родильное отделение свинарника. Теперь круглый год там можно проводить опорос. Свекли до минимума ручной труд, механизированы навозоудаление, раздача кормов. Работать

стало гораздо легче, да и желающих работать у нас немало. Такой же проблемой я занялся в верхнем свинарнике (родильное отделение находится ниже по территории). Уже заготовлены металлические клетки для животных, скоро и механизация будет завершена. Полностью отремонтиро-

отдавать шахте.

Если уж решили ликвидировать подсобное хозяйство, так дали бы нам возможность поработать до осени. Тогда и решим: если мы дорогие и не сможем нас шахта содержать дальше, то заколем крупнорогатый скот, и шахтеры получат 45 тонн экологически чистого мяса. Нам нужно 1 млн. 200 тысяч рублей на зарплату коллективу до осени, а продав шахтерам мясо и молоко, мы оправдаем эти деньги — вернем шахте.

— Скажите, пожалуйста, много ли мяса и молока получают работники акционерного общества «Шахта «Октябрьская»?

— В прошлом году мы наработали более 95 тысяч литров молока. Из них одну треть выпили телятам, остальное продали шахтерам. В этом году удои повысились, молока

шахта заключила договор с убыточными хозяйствами — «Красноярской», совхозом «Плотниковский» — для того, чтобы в дальнейшем вернуть вложенные в их развитие средства сельхозпродукта.

— Я знаю об этом, как и о том, что выращенное нами поголовье шахты намерена передать туда при ликвидации подсобного хозяйства. Все это хорошо и, наверное, работает на перспективу. Я лично за то, чтобы было много сельхозпродуктов в

«Красноярске» и совхозе «Плотниковский». Но пока никаких продуктов шахтеры не получили из названных хозяйств, а мы поставляем мясо и молоко круглый год. Совхоз «Плотниковский» раза три за год привез молоко для наших шахтеров, потом отказался, дескать, дорога длинная, дорогая. У нас же хозяйство находится под боком у шахты. По субботам и воскресеньям мы продаем молоко нашим пенсионерам, которые по 30—40 лет отработали на шахте. Они с огромной благодарностью относятся к рабочим подсобного хозяйства за возможность недорого купить молоко (62 рубль за литр, 200 — за трехлитровую банку).

Знаете, я никогда не жил в сельской местности, не был раньше знаком с трудом колхозников. А пришло теперь заняться — и прикипел. И ведь уверен, что не нужно торопиться с ликвидацией подсобного хозяйства, как говорится, лучше синицы в руках. Трудное сейчас время, такое, что небольшой кусок мяса на столе лучше большой суммы денег в кармане. Вы бы поглядели, что творится в сельской местности! Например, побывал я недавно в совхозе «Городановский» — там на 100 отлившихся коров не может сохраниться даже 33 теленка. А мы и в прошлом, и в этом году сохранили абсолютно все поголовье! Конечно, представленные на совете акционеров цифры неумолимо подтверждают, что наше хозяйство убыточно. Да иначе и быть не может, ведь не поднимем мы же для этого цены на производимые продукты, они ведь предназначены для шахтеров!

Как бы дров не наложить, ведь ликвидировать хозяйство никогда не поздно. Нужно осени дождаться.

Записала  
Н. БАРАНОВА.

Как-то приятель задал мне вопрос: «Что справедливее: весна или зима?». Я долго думал-гадал, назвал, наконец, зиму. Но товарищ мой меня разочаровал. Оказывается, справедливее — весна! Дескать, она открывает нам глаза на то, что под снегом лежало.

И вот пришла справедливая весна, как закопали, а вскоре землю засыпали снегом, все и забылось. Всем было не до того — другие вопросы решали. Еще вчера заснеженные улицы радовали глаз: таким красивым и уютным. А посмотрите на поворот к поселку казался город. А как растаял снег, Полясаево-1, что творится во дворах так и оголил то, что самими же горожанами было выброшено, высыпано, ром!

На улице Республиканской есть площадка для мусорных контейнеров. Но что толку? Весеннее солнечко притягивает из ведер мусор. Высыпают, опять

## Картинки с натуры

## Снег растаял, а под ним...

картина наваленного мусора, сопровождаемого зловонием. Детишки бегают эти же бумажки. Люди, посмотрели бы вы на себя со стороны! Ведь живем на помойке, скоро утонем в грязи! Вы скажете, что это за умник такой нашелся, насторонам глядеть. Теперь же, весной, что это за умник такой же! Да ведь тогда и не стал бы я об этом писать с возмущением, не старался бы чистоту наывать, бумажки на дорогу не выкидывать. Только одному-то не осилить. Присоединяйтесь. Может, вместе что-то и получится.

К. САДЧИКОВ.

## ПОПРОЩАЛИСЬ С ЗИМОЙ



Ах, какой это веселый, разнарядженный был праздник! По старинной русской традиции собрались в прошлое воскресенье полысаевцы на проводы русской зимы. Пожалуй, трудно было в этот день встретить неприветливое, хмурое лицо. Разнаряженные скоморохи, продавцы в русских национальных нарядах, плясуньи и частушечники — все они создавали атмосферу доброжелательности и веселья.

Но больше всего привлекли собравшихся конкурс частушечников. Какие только песни не услышали

здесь собравшиеся: и прометливый ум наших людей, и про лодырей и вышивках, и про сварливых жен и неверных мужей; крепко досталось и правителям нашим самых различных рангов и званий. Да, сметлив и стар

язык народ.

Попрощались с зией полысаевцы, пережили они это трудное время.

Будет ли легче впереди, что ж, покажем — увидим.

С. КОРКИН.

На снимке: веселится народ, праздник пришел.

Фото С. ЧЕРНЫХ.

## О наболевшем

## И здесь—тоже очередь!

В течение последних двух месяцев мы не могли даже записаться на очередь, чтобы приватизировать свои квартиры! В г. Полясаеве приватизация жилья идет очень медленно, а желающих сделать это немало. Более трех месяцев тянутся очереди! Прием документов ограничен даже при предварительной записи.

У нас вопрос к администрации обоих городов, начальникам УККТС,

БТИ: «Когда изменится положение в вопросе приватизации жилья?». Если УККТС не справляется с объемом работ (именно ему поручено заниматься приватизацией), почему бы не подключить к решению вопроса другие службы города? При нынешних темпах жилье будет выпускаться населением еще не одно десятилетие!

Ю. СУДЫКО, В. ШУВАРИКОВ,  
Жители г. Полясаево

## На контроле — письма читателей

Группа читателей из г. Полясаева обратилась в редакцию с жалобой на неудовлетворительную работу магазина № 33. Как утверждают авторы, здесь имелись случаи обмана покупателей, невозврат залога за сданную стеклоторту.

Письмо было направлено в Полясаевскую администрацию. Вот что ответила председатель комитета депутатского контроля Н. В. Тяблина:

«Факты, изложенные в

письме Новоселова и других покупателей магазина № 33, частично подтверждены. За нарушение правил торговли продавец Л. К. Киктева по приказу № 24 от 10 февраля 1993 года лишина на 100 процентов премиальной доплаты. Посуда принимается в любом количестве, и по желанию покупателей оплачивается взамен деньгами или товарами».

В Кемеровском региональном институте повышения квалификации ИТР и руководителей угольного производства (РИПК) состоялся семинар с участием главных инженеров и их заместителей по технике безопасности, помощников директоров по кадрам шахт ассоциации «Ленинскоголь», работников Ленинской РГТИ и профсоюзной инспекции.

Заместитель начальника управления Кузнецкого округа Ю. А. Козлов выступил с анализом причин травматизма и аварийности за 1992 год по Кузбассу. Прошлый год ознаменовался рядом крупных аварий на шахтах области: 5 взрывов, 8 вспышек, 2 горения метана. Погиб 31 человек (в 1991 г. таких аварий было вдвое меньше, погибло 8 человек). Тяжелейшим уроком стала авария на шахте имени Шевякова (взрыв метана и угольной пыли, погибли 25 человек).

По травмирующим факторам на первом месте взрывы, вспышки, горение метана, взрывы метана с участием угольной пыли (погиб 31 человек), далее — транспортные средства (25), обрушения (24). Уже в этом году 7 января допущен взрыв метана на шахте «Томская» на сопряжении лавы со штреком. Способствовали взрыву, по мнению комиссии по расследованию аварии, неподготовленность лавы (отсутствие проектных средств газоулавливания, контроля за призами самовозгорания), нахождение датчиков метана не в тупике штрека, а под секциями крепи и так далее.

Обращено внимание на то, что отныне главные направления контроля Госгортехнадзора России меняются. Ими будут: оценка эффективности ведомственного контроля за безопасностью работ; соответствие требований безопасности проектных решений и их выполнение; приемка в эксплуатацию новых объектов в соответствии с требованиями безопасности. Функции текущего контроля за безопасностью работ возлагаются в полной мере на ведомственный надзор — ИТР шахт.

Горный инженер — менеджер из США, работающий в Кузбассе по приглашению института, рассказал кратко о системе контрольно-профилактической работы в США. Такой образом, созданные условия, когда соблюдать правила безопасности экономически выгоднее, чем их нарушать, а не наоборот, как это, к сожалению, имеет место у нас.

### За безопасный труд!

## Без знаний качества не будет

система по структуре принципиально не отличается от нашей, однако результаты работы во много раз эффективней. Причины в следующем.

Более серьезное, чем у нас, отношение к непрерывному обучению, повышению квалификации рабочих и инженерно-технических работников со стороны хозяев и технического руководства компаний.

Более высокая ответственность исполнителей за соблюдение требований безопасности при выполнении работ: перспектива получить крупный штраф и даже быть уволенным за нарушение техники безопасности, перспектива стать инвалидом по собственной вине без получения пособия отрезвляют, заставляют быть осторожным.

Более высокая материальная и юридическая ответственность хозяев компаний за обеспечение безопасных условий труда, подтверждаемая в необходимых случаях крупными штрафами, а при допущении аварий и несчастных случаев по вине компа-

нии — исками через суд. Более добросовестный и квалифицированный государственный надзор за безопасностью работ на угольных предприятиях, что достигается материальным благополучием, престижностью работы лиц государственного надзора, их полной независимостью от хозяев подконтрольных предприятий (нищенская зарплата наших горнотехнических инспекторов никак не стимулирует к добросовестной работе, не способствуя престижности).

Заведующий кафедрой института Ф. В. Корчуганов выступил с анализом существующей на шахтах системы управления безопасности труда. Он отметил, что эта система однобока, отражает только организационные и технические меры. Не включение в нее правовых, социальных, экономических аспектов делает систему неэффективной, так как напушать технику безопасности выгодно и можно практически безнаказанно.

С акционированием предприятий невозможно обеспечить безопасность

работ без включения в устав раздела «Безопасность работ», регламентирующего правовые, социальные, экономические аспекты взаимоотношений между исполнителями и руководством акционерного общества (что обязана делать каждая сторона и какую несет ответственность).

Были и другие выступления сотрудников института. Если подвести краткий итог семинара, то все признали, что необходимость целевого изучения вопроса безопасности очевидна. Каждый приезжающий на такие курсы уедет, усвоив теоретически и практически новый для себя вопрос (к примеру, курс «Обучение решению конкретных инженерных задач на ЭВМ»). Единственное условие — достаточное желание и ответственность самих слушателей.

Взаимная критика одинакова за нежелание обучать в институте своих инженерно-технических работников, а других — за качество программ обучения сама по себе беспредметна и бесполезна. Когда от слов перейдем к активному сотрудничеству, будет возможность совместными усилиями устранить имеющиеся недостатки и добиться высокой эффективности обучения ИТР. Пока, к сожалению, активность проявленена только одной стороной — институтом повышения квалификации.

В условиях рыночных экономических отношений гарант успеха в работе любого предприятия будет совершенствование непрерывного обучения кадров, повышение квалификации каждого работника. Все большую актуальность приобретает девиз японских предпринимателей: «Сначала — квалифицированные работники, потом — высококачественная продукция».

### А. СИДОРЕНКО.

Зам. технического директора АСП «Ленинскоголь» по ТВ.



(Начало в № 31).

Света взяла меня под руку, в глазах ее застыли слезы. Нам всем хотелось плакать. И это на первую минуте. Что же будет дальше?

Миша, приглашая, открыл перед нами дверь. Он был в высшей степени предусмотрителен. Он закалал отдельный кабинетик, хотя в небольшом залчике с эстрадой свободных мест было навалом. Стол был уже накрыт, молодой человек в накрахмаленной рубашке с отворотом и с полотенцем через локоть с трогательной заботой поглядывал на нас.

— Светочка, — сказал Миша, когда мы сели, — надеюсь, вы расскажете, как это случилось? О чем вы с ней говорили в тот трагический день. Меня интересует все о ее последних минутах.

Но дело в том, что я был третьим. В то время, как он улыбался моей «любовницей», я неотрывно смотрел на него. У меня был опыт общения с людьми, хотевшими скрыть, что у них на уме. И он позволил увидеть, как что-то неудовлетворительно на его лице при словах о «последних минутах».

Затем офицант с лицом выступающего в парламенте депутата разлил шампанское по фужерам. А уж коньяк недрогнувшей рукой плюснул в рюмки Миша. Мы, не чокаясь, выпили.

— Мы и знакомы с Лидой не были, — сказала грустно Света. — Так, журналистские дела, все время встречаясь с людьми. Говорили о косметике, о тряпках, разговор был чисто женский.

Ничего не изменилось в Мише, но я ощущал: облегчение входит в него, словно падает с плеч тяжесть.

— Как же, — вдруг ни с того ни с сего вступил я в разговор. — Мишу же интересует каждая мелочь. В том числе и частности журналистского ремесла. Ведь так?

— Так, — сказал ничего не подозревающий Миша.

— Тогда ему может быть интересно. Лида рассказывала про какой-то пожар в церкви. Света, ты что, забыла?

Света посмотрела на меня большими черными глазами, они говорили, что я начинаю недостойную игру.

— Пожар? — переспросил Миша. — Интересно. Вот это действительно интересно.

Неудивимо напряжение снова появилось в нем.

— Да, пожар, — сказал я. — Света, ты все забыла... Там сгорели какие-то люди... Знаешь, Миша, все это, конечно, бред, но мне кажется, что смерть Лиды и пожар — это как-то связано. Если честно, то я должен тебе признаться... Ты ведь самый близкий ей человек?

— Разумеется, — сказал он сухо и жестко, на секунду потеряв над собой контроль.

— Тогда ты должен понять. Мы со Светой решили в это дело не соваться. Поэтому договорились, кто бы нас о чем ни спрашивал, твердить одно: мы ничего не знаем, и Лида перед смертью ничего особенного не говорила. Ведь так, Светочка?

Моя «любовница» молчала. Но я видел, как она начинает злиться. Что ж, неплохо. Ее злость вполне можно принять за крайнее волнение.

— Интересно, — сказал Миша, наливая себе и мне еще по одной коньяку. — Что же это за пожар? Я что-то слышал краем уха. Вы же знаете, Лида работала в «Русалочке» секретарем у главного, а я к этому торговому дому не имею никакого отношения.

— А чем ты занимаешься? — спросил я с милой наивностью.

— А ты? — спросил он.

— Я тоже журналист, — сказал я, — и специализируюсь последние времена на всяких скандальных историях.

— Володя — отличный журналист, можно сказать: золотое перо, — не выдержала Света. — Так у нас принято говорить о тех, кто здорово пишет. Но особенно хорошо у него получается попадать в глупейшие ситуации.

Сказала она это со смехом, довольно злым, и называла меня Володей. Это обращение резануло, я привык к более уважительному общению. Но в целях конспирации...

(Продолжение на 4-й стр.).



## ФИНАЛЬНЫЙ АНКОРД СЕЗОНА

На стадионе «Кировец» состоялся традиционный блицтурнир по хоккею с мячом среди детских команд, посвященный закрытию зимнего сезона. В нем приняло участие пять команд. Соревнования проходили по олимпийской системе, начиная говоря, проигравший выявлялся из дальнейшей борьбы за приз.

В первой игре «Кольчугинец» уверенно победил команду Дома творчества города Попысаева со счетом 8:1. Вторая встреча — и

вновь удивительная победа, хотя с не столь крупным счетом 3:0. Именно так «Кировец» одержал верх над командой «Юность» (шахты «Комсомолец»).

Волей жребия эта игра определила сразу первого финалиста. А вот вторую путевку в финал получил «Текстильщик», победивший «Кольчугинца».

В финальной игре встретились «Текстильщик» и «Кировец». Первые добились успеха хоккеисты «Текстильщика». Счет забитым мячам открывает В. Тетерин. Но в середине тайма С. Трофимов восстанавливает равновесие. А спустя несколько минут Денис Федоренко выводит «Кировец» вперед.

Вторая половина встречи началась атаками «Текстильщика». Две стопроцентные возможности забить гол они не использовали

из-за уверенной игры вратаря сооперников Артема Шерстяникова.

Сразу следует контратака. Д. Федоренко сильно бьет по воротам. Но вратарь парирует мячи прямо на К. Журавлева, которому ничего не остается, как переправить его в ворота.

А последнюю точку в этом матче поставил Сергей Трофимов, забивший четвертый гол.

В итоге — 4:1 в пользу «Кировца». Команде вручен переходящий кубок, дипломы и денежная премия.

Дипломы второй степени и денежную премию получили хоккеисты «Текстильщика».

### А. ПЕТРОВ.

На снимке: «Кировец» — команда-победительница турнира.

Фото М. НЕЧАЕВА.

(Начало на 3-й стр.).

— Ну, а я — деловой человек, — сказал Миша. Появилась в последнее время такая специальность... Но все-таки, что там о пожаре и при чем здесь Лиза?

— Все просто, — сказал я. — Она считала, что этот пожар и покойники... Там сгорело несколько человек. Наверное, выпили лишнего и не успели выбраться на воздух. Так вот она считала, что все это ее вина. Она была взволнована, сама попросила Свету о встрече. Сказала, что очень боится чего-то, какой-то мести. Даже написала прощальное письмо и взяла слово со Светы, если с ней случится что-нибудь, забрать это письмо из абонементного ящика на почте. Дала номер...

— Оно при вас? — спросил Миша мою «любовницу» в неподдельном волнении.

— Да, взяла по дороге сюда. Но не успела открыть. Откровенно говоря, нет желания, от него веет смертью... Вы понимаете?

Миша кивнул. Он понимал.

— Завтра передам его в редакцию. Пусть там делают с ним, что хотят. Открывают, читают, выбрасывают или печатают. Нас с Володей это не трогает.

Света толкнула меня под столом ногой, довольно больно, но я сделал вид, что ничего не заметил.

— Раз вам все равно... — медленно сказал Миша, словно бы подбирая слова. — Может быть, вы отадите письмо мне? Я не думаю, чтобы у Лиды были какие-то тайны от меня и какие-то враги, но я могу ошибаться. И если у нее были враги, я должен отомстить.

— Отдать? — удивленно посмотрел я на него.

Возможны были две реакции. Миша выбрал самую естественную.

— Я оговорился, — сказал он, скруто улыбнувшись. — Не отдать, а продать. Память о Лиде для меня... Это дорого стоит.

— Продать? — переспросил я.

— Да. Ведь вам это письмо, как я понял, ни к чему, а в редакции оно может вызвать какой-нибудь скандал. Начнут трепать имя моей любимой... Вдбавок, подобные письма небезопасны. Лиза всегда отличалась неожиданными поступками... Так что я хочу купить ее письмо. Уверяю, вам от этого будет только лучше.

В последней его фразе промелькнул отголосок угрозы. Света поняла это, поскольку перестала пихать меня под столом ногой. Ее лицо приняло какое-то смиренное, даже умиротворенное выражение. Она села прямо, как ученица, и стала наконец-то внимательно слушать нас.

— Сколько? — спросил я деловым тоном.

— А сколько вы хотите? — спросил он с какой-то ненужной лирикой в голосе, не понимая, что ее время кончилось.

— Сколько можете дать, столько и хотим, — сказал я довольно нагло.

Света кивнула. Она снова была на моей стороне.

— Двадцать тысяч вас устроят? — спросил он.

Подошел официант, наклонился к Мише и понтересовался, не пора ли подавать горячее. Горячее было подавать пора, самый раз. Для горячего.

Я приподнял вальяжно руку.

— Любезный, — сказал я, когда он собрался исчезнуть, — хочу взять с собой пару бутылок шампанского. У вас нет французского?

Он наклонился ко мне и негромко сказал:

— Есть. Но... только за валюту.

— Сколько? — спросил я.

— Две бутылки — пятьдесят долларов.

Я не спеша полез в карман и достал деньги. Перебрал бумажки и вытащил одну.

— Этого хватит?

— Вполне, — ответил официант с придуханием, выхватил ее и мгновенно исчез.

— Сколько ты сказал, Миша? — вернулся к к прерванному разговору.

Он смотрел на меня, и лицо его начало наливаться кровью. Наконец и он полез в карман, но... вытащил баночку с лекарствами, открыл ее и выкатил одну таблетку на ладонь.

— От давления, — сказал он, не глядя на нас.

— Что-то голова заболела. Погода, наверное.

И запил таблетку коньяком. Потом через силу улыбнулся. Из шестерок мы превращались для него в тузов, и причем в козырных. Неожиданный переход этот застал его врасплох. Но, видимо, он что-то уже успел придумать, потому что развел смущенно руками и выдавил из себя:

— Извините, мне нужно посоветоваться. Я отлучусь на минуту к телефону, обсудить сумму. Вы позовите?

— Да ради Бога, — сказал я, и Миша тут же поднялся. Я подозревал, что не только позвонить ему нужно, но и что-то еще, чего мы не знали.

— Зачем вы его отпустили? — спросила взволнованно Света. — Он же может кого-нибудь поставить.

— Может, — ответил я, — но вряд ли. Слишком интимное дело. Да и хочется проверить мою версию. Ты же сама сказала — я мастер попадать в глупейшие ситуации.

(Продолжение следует).



ПЕТЯ '94

© 1992

Игры Доброй Воли

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ '94

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Официальным талисманом Игр добрых воли-94 утвержден озорной котенок Петя, которого художники Черевков, В. Гречухин и А. Глинтнерник изобразили с залихватскими усами, в старинном солдатском сюртуке и треуголке.

На снимке: талисман Игр добрых воли-94 котенок Петя.

Фото И. КУРТОВА.

(ИТАР-ТАСС).

## Литгруппа «Парус»:

## новые стихи

## Аленка

Над озерною кромкой  
С жуткой тьмою на дне  
Онемела Аленка  
В летаргическом сне.  
Все забавы и радости,  
Все заботы, мечты  
Утаились под толщею  
Водяной темноты.  
Голубой плеск не слышен.  
В занемевшей тиши.  
Не кричат куличата,  
Не шуршат камши.  
И берески-сестрёнки  
Не шумят-шелесят.  
Вместе с милой Аленкой  
Грустно в омут глядят.  
Солнца луч золотистый!  
Вниз с небес упади.  
Прозвени над Аленкой,  
Ото сна пробуди!  
Прозвени, пробуди ее  
От тяжелого сна,  
Чтоб счастливо и  
радостно  
Улыбнулась она!

П. РЯЗАНОВ.

Безысходный  
романс

Гитара — бешеное  
сердце!  
Лохмотья струн,  
оборванные песней.  
Упасть на меч, но не  
заплакать  
И кровью убежать в  
страну младенцев.  
Умри и ты, маэстро,  
Умри, играя, как артист  
на сцене,  
Как лилия в венке  
увядшем  
На желтом черепе речного  
плеса.  
Умри и ты гитара...  
Рождая звуки  
деревянным чревом.

Вл. ЩЕРБИНIN.

На сеансе  
экстрасенса

Руки замерли в позе  
святой,  
И наполнился зал  
тишиной.  
Тихих слов потекла  
доброта,  
И открылась душа  
красота.  
Под березкой журчали  
ручей,  
На траве блики ясных  
лучей,  
Вижу солнце,  
подснежники рвут.  
Не во сне это все —  
наяву.  
Благодать, в моем  
сердце любовь.  
У меня обновленная  
кровь.  
Я едина с вселенной,  
легка,  
Невесомая, как облака.  
И, поднявшись над милой  
землей,  
Уношуся к звездам  
чистой душой.  
Взвесь прозрачна  
туманная даль,  
И забыты и боль.  
и печаль.

А. ФЕДОСЕЕНКО.

## КИНО

ДК имени Ярославского  
У КАЖДОГО СВОИ НЕ-ДОСТАТКИ (16, 18, 20).  
Кинотеатр «Сибирь»  
СЕКС СТОЯ (12, 16, 20).  
НИНДЗЯ - ТЕРМИНАТОР  
(10, 14, 18).

И, как на Руси испокон  
повелось,  
Чтоб правнуков видеть  
тебе довелось.  
Дочь, зять, внуки Са-  
ша, Ваня, Таня.

Дорогую мамочку  
Никитину Валентину  
Александровну с днем  
рождения!  
Ты ночей из-за нас  
недосыпала,  
Рано волосы покрылись  
сединой.

Поздно уснаешь порою,  
мама,  
Как нам надо твой  
беречь покой.

Теченье времени упрямо:  
Мудра ты стала и седа,  
Но все мы знаем, наша  
мама

В душе осталась  
молода.  
Такой же будешь ты  
всегда,

Пока живут на белом  
свете  
Твои родные, внуки,  
дети,

И незачем тебе стареть.  
Твои дети.

Елкина Ивана Яков-  
левича с днем рожде-  
ния!  
В эту славную минуту  
И волниясь, и любя,  
Мы сердечно

поздравляем  
С днем рождения тебя!  
Будь здоровым и

счастливым,  
Жизнерадостным, живым  
И назло годам и бурям,  
Оставайся молодым.

Жена, дети, внуки.

Молодую, славную,  
добрую маму и бабушку  
Курдюкову Галину  
Афанасьевну с днем рож-  
дения!

Ты для нас так много  
значишь.  
Ты нам в жизни так  
нужна.

Что словами не  
расскажешь,  
Не опишешь все сполна.

А желаем мы здоровья,  
Долго-долго ты живи,  
Только состарится вот  
не спеши.

На свадьбе у внуков  
еще поплакай.

Милую маму, тещу,  
бабушку, любимую учи-  
тельницу Михельсон  
Татьяну Леонтьевну с  
днем рождения!

Самые наилучшие  
пожелания

И теплые наших сердец.  
Живи на свете долгий  
век,

Родной, любимый  
человек.  
Живи подольше, не  
болей.

Душой и сердцем не  
старей.

Живи счастливо и  
светло,  
С тобой спокойно и  
тепло.

Дочери, зятья, внуки.

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ,  
УЧРЕЖДЕНИЯМ, КООПЕРАТИВАМ И ДРУ-  
ГИМ ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ ГОРОДА.В срок до 1 апреля 1993 г. просим сдать заяв-  
ки на получение земли под посадку картофеля  
трудящимся в районный комитет по земель-  
ным ресурсам и землепользованию.

Администрация.

ОРГАНИЗАЦИЯ ре-  
ализует оптом и в роз-  
ницу холодильники и  
морозильники «Бирю-  
са». Заключает догово-  
ры на поставку холо-  
дильников. Справки по  
телефону 28-03-70 (г.  
Кемерово).

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную  
благодарность коллективу  
Ленинской автобазы,  
участку ОГМ, аппарату  
горсовета и администра-

ции родным и знакомым,  
соседям за помощь  
оказанную в похоронах  
нашего мужа, отца и де-  
да Атапина Алексея  
Федоровича.

Жена, дети, внуки.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецко-  
го горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.  
Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и по-  
недельника. Доставляется подписчикам в день выхода.  
Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29903. Номер  
подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфиче-  
ском производственном объединении (ул. Белинского, 17).  
Печать офсетная. Заказ № 1201.  
Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.

## Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской  
Совет народных депутатов и тру-  
довой коллектива редакции газеты  
«Ленинский шахтер».  
Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.



## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул.  
Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению —  
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответствен-  
ность за достоверность и точность приведенных фактов.  
Редакция может публиковать статьи в порядке обсужде-  
ния, не разделяя точку зрения автора.